
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
PORTA MILANO 

ZONA CENTRO 

        

DEL 
04/10/2022

Il giorno 04  del mese di Ottobre dell’anno  2022      alle 

ore 20,30, su convocazione del Presidente del Consiglio di 

Quartiere, si è riunito in Brescia per la trattazione del 

seguente ordine del giorno:

 

 Commissione urbanistica e verde pubblico:

1)intervento profess.ssa Giulia savio per Puliamo il Quartiere

2)interventi parchi

3)scuola materna Tonini

 Commissione sociale e tempo libero

1) sicurezza urbana e ordine pubblico

2)relazione Amici a Quattro Zampe

Varie ed Eventuali



Presiede la seduta la Presidente: Laura Boscain

Redige il processo verbale la consigliera Fiorenza Fortunato

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

n.
COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE

Boscain Laura x
Fortunato Fiorenza x
Lai Giovanni x x
Astori Claudio x
Buizza Angelo
Thair Iram x
De Grigis Filippo x

Il/la consigliere/consigliera ha giustificato la propria 
assenza

Il/la consigliere/consigliera non ha giustificato la propria 
assenza

verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno:

Dopo l’approvazione del verbale della seduta precedente si 

procede con :



1)il Progetto Puliamo il Quartiere che ha interessato la 

comunità intera e per i ragazzi del Cfp Educo ha rappresentato 

un insegnamento di buone pratiche di cittadinanza attiva.Per 

questo la professoressa Savio propone un nuovo ciclo di 

interventi a partire già da questo mese e per la prossima 

primavera, introducendo , su sollecitazione della Presidente e 

di alcuni residenti , iniziative rivolte alla cittadinanza per 

il corretto uso dei cassonetti.Il consiglio approva e 

delibera.

 

2)introducendo il tema parchi, il Consiglio, alla presenza di 

un cospicuo numero di residenti, si trova costretto ad 

affrontare in primis l’aspetto della sicurezza e del degrado, 

alla luce delle numerose la mentale e segnalazioni presentate, 

anche rispetto ad altre aree del quartiere( in particolare 

Piazza Garibaldi, Via Milano, Via Camozzi, Viale Italia, 

parchi area Cimitero Monumentale ).

Riferiscono di : abbandono, prostituzione, spaccio, atti di 

disturbo della quiete pubblica, risse notturne, pestaggi. 

Alcuni hanno avviato segnalazioni alla Polizia Locale, una 

coppia si è rivolta al capo di gabinetto del Sindaco, 

riportando gli aneddoti che si ripetono vicino a casa.



Tutti molto risoluti nel proseguire un’azione di richiamo 

all’amministrazione. Il consigliere Filippo De Grigis si offre 

per la stesura di una lettera da inviare alle istituzioni, 

riportante le firme degli intervenuti.

La Presidente e i consiglieri Fortunato e Lai ricordano che il 

Consiglio non è un organo giuridico, ma preposto ad 

accoglierei disagi dei residenti e proporre indicazioni nelle 

forme consentite al suo Regolamento, pertanto si riserverà di 

leggere la lettera ed eventualmente inserirla quale istanza 

come di consuetudine. La Presidente rimarca che il Cdq  

rifiuta qualsiasi ingerenza privata e politica, mantenendo 

fede al suo impegno imparziale per la comunità che 

rappresenta.

3)rispetto alla Tonini,continua impegno per risolvere il 

persistente degrado nell’area di accesso.

La relazione sull’evento Amici a 4Zampe e sulle iniziative ai 

parchi sono rimandate al prossimo Consiglio



Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno 
la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
22,30 

Letto, confermato e sottoscritto

 Il Presidente      Il Consigliere 
Laura Boscain                   verbalizzante
                               Fiorenza Fortunato

  


